

澳联合协调中心通报

# 马航 MH370 仍无线索

已搜索 7000 公里海底,搜寻工作还将继续

新华社堪培拉 11月 26 日电(记者徐海静)澳大利亚搜寻马来西亚航空公司 MH370 航班联合协调中心总协调人朱迪思·齐尔克 26 日在新闻发布会上说,相关船只已经对 7000 平方公里的海底进行了搜索,但迄今未有任何发现。不过搜寻工作仍将继续,协调中心将定期更新情况并与机上人员家属进行沟通。

◎新闻述评

●梁凡

## 乌将就加入北约举行公投

俄副外长称之为“幻想”;北约秘书长“乐观其成”

据俄新网 26 日报道,俄罗斯副外长谢尔盖·里亚布科夫在 25 日对记者表示,乌克兰决定就加入北约问题举行全民公决是基辅幻想的结果。他的这番话被认为是对乌克兰总统波罗申科 24 日称将通过全民公决来决定乌克兰是否加入北约一事的回应。

当地时间 24 日,波罗申科在与来访的立陶宛总统格里包斯凯特会晤后共同举行的记者招待会上说,乌当局已制定出符合北约要求的一些标准。只有在达到这些标准后,乌克兰人民才会在全民公决中决定是否加入北约。波罗申科还透露说,乌当局制订了为期至少 6 年的计划,以便乌克兰通过不懈努力能够符合加入欧盟和北约的标准。

对于波罗申科的此番表态,里亚布科夫回应称:“我相信,乌克兰领导层目前的宣布只能导致乌克兰局势的进一步恶化,这不会有利于乌克兰安全,不会改善乌克兰人民的生活……这是幻想的结果,基辅领导人和西方许多人依靠这些幻想生活。地缘政治格局是全部,而民众的生活什么也算不上。”

针对乌政府向北约的“靠拢”,这并不是俄罗斯方面首次发声。早在本月 21 日乌议会 5 个亲西方政党草签了联盟协议(其中规定乌克兰取消不结盟状态,未来目标是加入北约)之后,俄外交部发言人卢卡舍维奇就曾表示,如果乌克兰通过改变不结盟立场的政治决定,那么俄罗斯将要求北约作出乌克兰不仅加入北约的保证。

与俄方旗帜鲜明的反对态度恰成对照的,是北约“乐观其成”。波罗申科发表上述讲话的当天,北约秘书长斯托尔滕贝格在荷兰海牙表

示,北约敞开大门的政策在最近 20 年非常成功,现在这扇大门仍然敞开着。斯托尔滕贝格强调,他将尊重乌克兰作出的决定。

不过,北约内部似乎也有“另一种”声音。据外媒 23 日报道,日前德国外长施泰因迈尔在接受《明镜》周刊采访时说:“我认为,乌克兰与北约的伙伴关系是可行的,但不是北约成员国的关系。”

根据乌克兰媒体日前公布的民意调查结果,如果现在就举行全民公决,51% 的乌克兰民众赞成加入北约。但是,乌社会组织“乌克兰选择”领导人维克托·梅德韦丘克指出,由于该国东部的军事行动,数百万乌克兰人将无法参与全民公决投票,这样以来民调结果就不能反映所有乌克兰公民的立场。

此外,北约内部文件明确规定,本国国土上存在武装冲突或者与他国存在未解决领土纠纷的国家,不能成为北约成员。

根据联合协调中心 26 日的最新通报,目前有三艘船只投入 MH370 航班的搜寻。其中,澳大利亚政府雇用的“辉固发现”号正在西澳弗里曼特尔港补给,“辉固赤道”号本应结束测绘任务、装备新设备开始海底搜寻,但由于新的深拖绞车和电缆供应延误,现在继续进行测绘。马来西亚政府雇用的“凤凰行”号也继续在指定海域进行水下搜寻。这些船只执行搜寻任务的海域距离西澳大利亚海岸约 2300 公里,在根据飞机第七次与卫星“握手”数据测算出来的弧线地带。

截至目前,得到扫测的海域总面积超过 17.6 万平方公里,已被搜寻过的海底面积约 7000 平方公里。齐尔克说,目前正值南半球的夏季,气象条件有利于搜寻行动。现阶段

的任务就是在冬季到来之前,完成对 6 万平方公里优先搜寻区域的搜寻。

联合协调中心搜寻行动协调人彼得·福利说,根据现有的洋流模型测算,在飞机失事之后 123 天,其残骸可能最先漂至印度尼西亚苏门答腊岛西海岸。他同时透露,澳大利亚的联邦科学和工业研究组织正受命开发一种新的洋流模型,测算出飞机残骸可能漂至的更广阔的印度洋区域。一旦有了这一数据,协调中心可以将信息扩散,让生活在相关区域的人们对此有所了解,并加以注意。

福利说,自从在南印度洋海域展开对 MH370 航班的搜索以来,澳大利亚每周都能接到人们的线索举报,协调中心还将一些发现物的照片传给美国波音公司加以辨认。可惜迄今为止没有任何发现被证实与 MH370 航班相关。



### 巴基斯坦 4 名医务志愿者遇袭身亡

11月 26 日,在巴基斯坦奎达的一家医院,志愿者运送一名女性医务志愿者的遗体。

巴基斯坦西南部城市奎达 26 日发生医务人员遇袭事件,造成 4 名医务志愿者死亡,另有 3 人受伤。

新华社发(阿萨德 摄)

◎新闻综述

●毕振山

## 法推迟向俄交付首艘“西北风”级战舰

定。今年 9 月,奥朗德决定将交付“西北风”级战舰一事与政治解决乌克兰危机挂钩。

针对法国的“爽约”,俄罗斯方面表示,期待法方能够履行合同。不过博里索夫也表示,

“如果不交付,我们将会起诉并提出罚款制裁。据俄新网此前报道,俄罗斯已经向法国支付了大约 9 亿欧元的购买款,如果法国违约,将面临向俄罗斯支付 30 亿至 100 亿欧元违

约金的惩罚。

而据俄罗斯媒体 25 日报道,俄国家杜马国际事务委员会主席普什科夫认为,奥朗德决定推迟交付是因为他受到了压力。普什科

夫日前表示,法国的做法是“试图在对俄义务和对欧盟与北约义务之间找到平衡”。他暗示,法国受到了来自欧盟和美国的压力。

普什科夫的观点或许不会得到奥朗德的认可。奥朗德不久前称,“我基于两个标准;法国的利益和我对形势的判断”。的确,法国的独立性是奥朗德在整件事中自始至终强调的,就连法国前总统萨科齐日前也表示,法国已经做出了承诺,就必须兑现。

“西北风”级两栖攻击舰是法国研制的第四代两栖战舰,也将是北约向俄罗斯出售的最高级别尖端武器。

然而,截至本报发稿时,中国篮协并未做出任何处理决定。据中国篮协内部人士透露,CBA 裁判管理委员会已经认定裁判在本场比赛中有明显的误判和失职情况出现,并已经确定将对本场比赛的裁判进行处罚。

对于佛山男篮总经理刘宏疆在个人微博上发表不满言论一事,篮管中心竞赛部部长张雄在接受本报记者时表示,还需了解清楚再决定是否给予处罚。不过在今年联赛官方手册的纪律处罚中有明确规定,俱乐部负责人“借助个人微博故意指指责、贬损或用其他刺激性语言挑拨对方球队”的行为,将“视情节轻重,给予通报批评、停赛 2~5 场的处罚,核减其所在俱乐部联赛经费 2~5 万元人民币”。

北京男篮内部人士在接受本报记者采访时表示,对于此事不会进行评论。孙悦也向本报记者坦言:“我们是一个团结的集体,不会被外界的声音所干扰。”

对于此次公布的集训名单,国足主帅佩兰在接受采访时明确表示“并不是最终的亚洲杯阵容”,“12 月还有两场热身赛,我们准备进一步考察队员,特别是几个关键位置。我们将按照亚足联规定在赛前上报最终的 23 人参赛名单。”

### 国足公布新一期集训名单

本报北京 11 月 26 日电 (记者李元浩)

为备战明年初的亚洲杯,中国男足今天公布了新一期集训名单。与此前由教练组圈定的亚洲杯 50 人大名单相比,本期集训名单已减少到 31 人。这也意味着如果没有大的意外出现,未能入选此次 31 人集训名单的队员将很难登上前往澳大利亚的班机。

本赛季成就中超“四连冠”的广州恒大依然是国足“大户”,共有 9 人入围。与此前的 50 人大名单相比,黄博文、孙祥和赵旭日遗憾落选。刚刚获得足协杯亚军的江苏舜天也有 6 人入选。其余球员中,来自国奥队的刘彬彬和廖力生成功“升级”。

对于此次公布的集训名单,国足主帅佩兰在接受采访时明确表示“并不是最终的亚洲杯阵容”,“12 月还有两场热身赛,我们准备进一步考察队员,特别是几个关键位置。我们将按照亚足联规定在赛前上报最终的 23 人参赛名单。”

### 中国大学生五人制足球联赛启动

本报讯 (记者李元浩) 11 月 26 日,2014~2015 赛季特步中国大学生五人制足球联赛暨中国大学生足球啦啦队选拔赛启动仪式在京举行。卫冕冠军北京体育大学队和北京农业大学队进行了本届联赛的揭幕战。

由中国大学生体育协会、中国足球协会共同主办、特步独家冠名赞助的中国大学生五人制足球联赛(简称大五联赛),是目前国内高校参与范围最广、竞技水平最高、影响最大的大学生足球赛事。自创办以来,该项赛事已在全国近 300 所高校广泛开展。

启动仪式上,大学生体协、特步和虎扑体育正式签约,将在未来 3 年内围绕联赛展开深度合作。与以往几个赛季相比,新赛季的联赛将首次邀请有着“核弹头”之称的乌克兰著名球星舍甫琴科担任推广大使和明星导师。

### 青海两大赛事获全国十佳

本报讯(记者邢生祥)记者日前从青海省体育局获悉,在由国家体育总局、国家旅游局、中国奥委会、安徽省人民政府主办的 2014 中国体育文化——体育旅游博览会上,环青海湖国际公路自行车赛和“行走中华水塔”国际徒步路线分别入选“2014 年中国体育旅游十佳精品赛事”和“2014 年中国体育旅游十佳精品线路”。

近年来,青海在发挥品牌效应的基础上,相继举办了滑雪登山、健步走、草原露营、环湖骑行等一系列户外活动。

## CBA 联赛争议判罚持续发酵

# 佛山男篮总经理微博“开炮”

目就叫“论王者的风范与德行”!刘宏疆在微博中这样写道。

据了解,刘宏疆转载的这篇文章提到,北京男篮最近几个赛季,总是在裁判问题上“占便宜”,并且文章也对“京哨”现象进行了剖析。而刘宏疆评论中的“有利哥”,则暗指在 2013 年季后赛的京疆大战中,说出“不行奔篮去”,裁判对咱们有利”的北京队主帅闵鹿蕾。

“有利哥!你应该自问:为什么称了王,人家却盼着你输球?当年的八一,宏远为什么不这样?不行我就和你在海底捞开个辩论会,题

据了解,11 月 23 日联赛第 10 轮,主场

作战的佛山男篮以 2 分劣势惜败北京男篮,在比赛最后阶段,裁判的判罚引发了主队的不满。赛后,刘宏疆冲进场地质问裁判,并且有报道称刘宏疆甚至与记录台的工作人员发生冲突。

11 月 25 日,佛山队的冠名赞助商佛山农商银行致信中国篮协,提出“比赛第四节最后 30 秒裁判连续 4 次有利于北京队的判罚直接改变了本场比赛的结果”,“恳请中国篮协对此事做出严正处理”。



教育部门发挥主导作用 开展范围大幅扩充

## 校园足球发展迎来新契机

足”,魏吉祥表示:“校园足球将由原来体育部门主管转为由教育部门主管,教育部门和体育部门相结合、其他相关部委支持的管理体制,其中教育部门主要抓普及,体育部门主要抓提高。”

据记者了解,除了管理体制的改变,校园足球的开展范围将得到大幅扩充,由目前的 5000 所推广到 20000 所学校,力争为中国足球开辟巨大的足球人才市场。此外,为解决困扰校园足球发展的教练难题,中国足协下一步将重点进行基层足球教练员和裁判员培训,系统地建立全国业余足球人才库,“这将

为从事业余足球的运动员和教练员提供更广阔的发展空间。可以说,中国校园足球和业余足球迎来了前所未有的最好的发展时期。”

在全国校园足球电话工作会议结束后,与会代表随即举行座谈会,进一步讨论和学习此次会议的相关决定精神。据悉,由教育部体卫艺司会同国家体育总局青少司、中国足协等多部门调研制定的《中国青少年校园足球发展规划纲要(2015 年~2020 年)》有望于近期出台。“增强体质健康、提高运动技能、促进人格发展”,将成为校园足球未来发展的基本要求。